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	COLÉGIO PEDRO II - UNIDADE SÃO CRISTÓVÃO III
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SUPERENGE 10 - GABARITO 

1) Sendo f uma função real que satisfaz a condição f(x) + 2f(22/x) = 3x para x > 0. Calcule o valor de f(2).

Solução

[image: image2.png]Para x =2 temos f2) +2622/2) =321 f(2) + 2611) = 6
Como nio sabemos o valor de (1), devemos calculi-lo também...
Parax =11, temos {11) + 2622/11) =3.11 = f(11) + 26(2) = 33.
Temos com isso, um sistema com as incégnitas £(2) ¢ f(11).

{f(2)+ 2.f(11)=6
2f(2) +£(11) = 33

cuja resolugao nos fornece £(2) = 20




2) Uma urna contém 3 bolas brancas e 2 amarelas. Uma segunda urna contém 4 bolas brancas e 2 amarelas. Escolhe-se, ao acaso, uma urna e dela retira-se, também ao acaso, uma bola. Qual a probabilidade de que seja branca?
Solução
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3) Dispomos de dois pinos verdes e um certo número de pinos azuis. Permutando-se esses pinos entre si obtemos 15 agrupamentos diferentes. Quantos são os pinos azuis?

Solução

Considere N o número de pinos azuis. O total de pinos serão (N + 2). O total de permutações será com repetição de 2 cores verdes e N cores azuis: 
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Logo, há 4 pinos azuis.

4) “Números triangulares” são números que podem ser representados por pontos arranjados na forma de triângulos equiláteros. E conveniente definir 1 como o primeiro numero triangular. Apresentamos a seguir os primeiros números triangulares. Se Tn representa o n-ésimo número triangular, então T1 = 1, T2 = 3, T3 = 6, T4 = 10, e assim por diante. 

[image: image5.png]



O valor de T100 é igual a:

a) 5.050            b) 4.950           c) 2.187

d) 1.458            e) 729

Solução. 
Esta progressão aritmética é chamada de 2ª ordem. Os termos 1, 3, 6, 10,... não forma uma progressão aritmética, mas a diferença entre os termos forma uma progressão aritmética.
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De forma geral, podemos escrever essa situação da seguinte forma:

i) a1, a2, a3, a4, ...., an: PA de 2ª ordem. ii) b1, b2, ...,bn-1: PA de 1ª ordem.

a2 – a1 = b1
a3 – a2 = b2
a4 – a3 = b3
................

an – an -1 = bn-1

Adicionando os dois membros entre si, observamos que os termos simétricos do 1º membro se anulam sobrando (an – a1) e no 2º membro forma-se uma soma de PA. Escrevendo essa expressão, temos: 
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No caso do exercício, temos:
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5) (AFA)

[image: image9.png]Uma pequena fabrica de cintos paga a seus funcionarios o salario,
conforme tabela abaixo

SATARIOS N°DE

CARGO (em reais) FUNCIONARIOS
COSTUREIROA] 7000 0
SECRETARIOA) 7500 7
CONSULTOR 2000 3
GERENTE X T

Certo més, houve um aumento de 10% sobre os saldrios da tabela
acima para todos os cargos.

Sabendo-se que a nova média salarial passou a ser de 1650 reais, 0
novo salario do gerente é, em reas, igual a

) 5500
b)5000
©)3300
d) 3000




Solução
[image: image10.png]A média dos saldrios é dada por
100010 +1500.4 +2000.3 + x.1 _ 22000 + x
10+4+3+1 ]

Aumentando-se todos os salarios de 10%, a nova média salarial é
também aumentada de 10%. Assim temos:

(72200044] 1121650 = 22000+ x = 199018

=27000=>

18
X =27000 -22000 = 5000
O novo salario do gerente é 5000.1,1=5500 -




6) (EFOM) Um navio, ao navegar em linha reta, passa sucessivamente pelos pontos A, B, C. O Comandante, quando o navio está em A, observa o farol L e calcula o ângulo LÂC =30º. Após navegar 4 milhas até B, verifica o ângulo L[image: image12.png]


C=75º. De acordo com a representação abaixo, a distância do farol ao ponto B é:
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GABARITO: B
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7) (UFPR) Sejam AB, BC e AC diagonais das faces de um cubo de aresta 10 cm, conforme a figura abaixo.

[image: image15.png]



a) Calcule a área do triângulo ABC.

b) Calcule a área total da pirâmide ABCD.

c) Calcule o volume da pirâmide ABCD.
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8) Duas caixas de papelão, de formato cúbico, foram colocadas embaixo de uma escada, como sugere o desenho abaixo, que representa um corte de perfil. Sabendo que a aresta da caixa maior mede 70 cm e que a aresta da caixa menor mede 30 cm, quanto mede a distância x indicada no desenho?

[image: image18.png]
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9) (AFA)

[image: image20.png]Numa sala de aula, estdo presentes 5 alunos e 6 alunas. Para uma
determinada atividade, o professor devera escolher um grupo formado
por 3 dessas alunas e 3 dos alunos. Em seguida, os escolhidos serdo
dispostos em circulo de tal forma que alunos do mesmo sexo ndo
figuem lado a lado. Isso podera ocorrer de n maneiras distintas.

O ndmero n € igual a

a) 24.000

b) 2.400

) 400

d) 200




Solução
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10) (AFA)

[image: image23.png]Sejam as fungdes f:N >R e g:N—R definidas por f(x)=
g0)=2"
Considere os nimeros A e B, tais que

A=f()+(2)+..+7(50) e
B=1+g(1)+g(2)+..+g(n)+.

Se o produto de A por B tende para o nimero a , entdo, a &
a) impar multiplo de 9

b) par divisor de 10.000

¢) par multiplo de 15

d) impar multiplo de 25

olx




Solução
[image: image24.png]A=f()+1(2)+ +f(50):%+%+%+ ,+% Temos entdo que A &

igual a soma dos 50 primeiros termos de uma PA, onde a, =

r=2ea, -2 Assim
2 2

_(a+a,)-50

A=, =Rl

1,50 51
(E+ 2) 2575—25

1.1
B=1+g(1)+g(2)+..+g(n)+. 71+§+Z+ . +7+ ... Temos que B

& o limite da soma dos termos de uma PG quando n tende ao infinito,

onde a,=1 eq:%,

Assim, 0 numero B & igual a
B=

Logo, 0 produto A-B & igual ao nimero 2- =51.25, que éum

niimero impar muiltiplo de 25.
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